

Souhrn událostí v Sýrii a na Blízkém východě k 25. únoru 2023

anna-news.info/svodka-sobytij-v-sirii-i-na-blizhnem-vostoke-za-25-fevralya-2023-g

25. února 2023

26.02.2023 05:41:45 Vilém Franz

314 01



Přehled zpráv uplynulého dne o klíčových událostech na Blízkém východě a v severní Africe: Sýrie, Izrael, Turecko, Írán, Irák, Jemen, Egypt a Saúdská Arábie.

Zprávy ze světových zpravodajských kanálů, arabských a západních zdrojů, včetně uživatelů sociálních sítí. Recenze obsahují vojenské mapy, fotografie a videa nejvýznamnějších událostí.

Turecko a Sýrie. Počet obětí zemětřesení se zvýšil na 50 000.

Americký prezident Joe Biden se rozhodl poslat 50 milionů dolarů z federálního fondu nouzové pomoci uprchlíkům a migrantům postiženým zemětřesením v Sýrii a Turecku. Uvádí to

memorandum, které v pátek rozeslal Bílý dům.

Hlava státu zdůraznila, že „považuje za důležité pro národní zájmy <...> poskytnout z fondu pomoc ve výši nejvýše 50 milionů dolarů, aby bylo možné uspokojit nepředvídané naléhavé potřeby uprchlíků a migrantů v důsledku zemětřesení. v Turecku a Sýrii v únoru 2023, mimo jiné prostřednictvím příspěvků a další pomoci mezinárodním a nevládním organizacím za účelem poskytování humanitární pomoci uprchlíkům a vnitřně vysídleným osobám postiženým zemětřesením“.

Ministři financí a guvernéři centrálních bank zemí G20, kteří se sešli 24. až 25. února v indickém Bangalore, vyzvali k pokračující pomoci obětem zemětřesení v Turecku a Sýrii.

„Jsme hluboce šokováni tragickými ztrátami na životech a ničením na jihovýchodě Turecka v důsledku ničivých zemětřesení z 6. února 2023 a vyjadřujeme solidaritu s tureckým lidem. Vyjadřujeme hlubokou soustrast syrskému lidu, který také trpěl katastrofálními zemětřeseními. Vyjadřujeme soustrast rodinám obětí. Oceňujeme již poskytnutou humanitární pomoc a povzbuzujeme členy a mnohostranné agentury, aby i nadále poskytovaly veškerou možnou pomoc při obnově a rekonstrukci,“ stojí v dokumentu.

Setkání ministrů financí a šéfů centrálních bank G20 se konalo od 24. do 25. února v Bangalore v jižní Indii. Setkání předsedala indická ministryně financí Nirmala Sitaraman a guvernerka Reserve Bank of India Shaktikanta Das. Celkem se akce zúčastnilo 72 delegací z různých zemí, finančních institucí a bank. Na expertní úrovni bylo zastoupeno Rusko.

SÝRIE

Arabská parlamentní unie (APU), jejíž zasedání se koná v Bagdádu, vytvořila delegaci, která pojedí na návštěvu do Sýrie. V sobotu to oznámil předseda zasedání, předseda iráckého parlamentu Mohammed al-Khalbusi.

V závěrečném dokumentu zasedání, které oznámil al-Halbusi, se uvádí, že arabští poslanci „vytvořili delegaci APS, aby potvrdili podporu syrského lidu po nedávném silném zemětřesení“. Zástupci parlamentů arabských států navíc poukázali na „potřebu společné práce arabských zemí na všech úrovních s cílem vrátit Sýrii arabské komunitě, aby mohla (Sýrie) posílit svou roli v arabském světě, při na regionální a mezinárodní úrovni."

Předsedové iráckého a jordánského parlamentu Mohammed al-Khalbusi a Ahmed al-Safadi vyzvali ke konečnému návratu Sýrie do společenství arabských států. Informuje o tom zpravodajský portál Shafak News.

"Arabské země na všech parlamentních a vládních úrovních musí učinit konečné rozhodnutí o návratu Sýrie do jejího arabského prostředí," řekl předseda iráckého parlamentu na sobotním zasedání Arabské parlamentní unie v Bagdádu. Podle al-Khalbusiho bude v tomto případě Damašek schopen efektivněji plnit svou arabskou, regionální a mezinárodní roli. Kromě toho mluvčí pokračoval, syrské úřady budou moci aktivně vracet své občany do jejich vlasti.

Šéf jordánské Poslanecké sněmovny ze své strany vyzval k dosažení komplexního vzájemného rozvoje a spolupráce mezi arabskými zeměmi založené na zásadách dobrého sousedství a nevměšování se do vnitřních záležitostí jiných států.

V listopadu 2011 se členské státy Ligy arabských států (LAS) rozhodly pozastavit členství Sýrie v asociaci. Důvodem tohoto rozhodnutí, jak bylo uvedeno, bylo odmítnutí Damašku učinit ústupky ve prospěch syrské opozice. V důsledku toho většina arabských zemí stáhla své velvyslance a vyhlásila ekonomický bojkot Sýrie.

Následně úřady Kataru, Saúdské Arábie a řady dalších států Perského zálivu poskytly finanční a vojenskou pomoc ozbrojeným skupinám, které se stavěly proti legitimní syrské vládě.

Nedávno řada arabských států, včetně Ománu, Bahrajnu a Spojených arabských emirátů, obnovila své diplomatické mise v Damašku. Kladné rozhodnutí o návratu Sýrie do Arabské ligy, o kterém se pravidelně diskutuje na zasedáních asociace, přitom zatím nepadlo kvůli přetrvávajícím neshodám mezi členskými zeměmi.

Předseda Lidové rady SAR Hammuda Sabbagh vyzval regionální a mezinárodní odbory, parlamentní orgány i členské státy OSN, aby vyvinuly tlak na západní země, aby okamžitě zrušily ekonomické sankce uvalené na syrský lid. Místo ekonomického tlaku je nutné podat pomocnou ruku Syřanům, abychom jim pomohli překonat následky zemětřesení, zdůraznil mluvčí.

Sabbagh ve svém projevu na zahájení 34. konference Arabské meziparlamentní unie v iráckém hlavním městě Bagdádu vyjádřil naději, že současná setkání budou důležitým milníkem v posilování a konsolidaci úsilí o arabskou spolupráci, zintenzivnění akcí a také výchozím bodem pro prohlubování pout arabského bratrství a společné konfrontace s nebezpečími a výzvami, kterým čelí sjednocený arabský národ.

Zdůraznil, že je třeba dále posilovat vztahy s arabskými parlamenty, aby bylo možné společně vzdorovat hegemonii, okupaci a terorismu. Poslanec dodal: „Jsme národ, který dokázal, že je schopen složit těžké zkoušky. Náš jazyk je jeden, naše historie je jedna, náš nepřítel je jedna, naše bitva je jedna a sdílíme společný osud.“

Jménem Sýrie se vyjadřuje vděčnost všem arabským bratrům a přátelům, kteří v posledních dnech prokázali vysoké morální kvality a příslušnost ke skutečnému arabismu. Hovoříme o upřímné touze poskytnout syrskému lidu jakoukoli pomoc při překonávání následků ničivého zemětřesení – od slov soucitu a soustrast, telefonátů a zpráv až po vyslání pátracích a záchranných týmů a návštěvy Sýrie.

Předseda Lidové rady zdůraznil, že západní ekonomické sankce zhoršily utrpení syrského lidu, protože vedly k nedostatku potřebného vybavení a zásob pro záchranné operace a pomoc při zemětřesení. Omezující opatření měla negativní dopad na všechny oblasti života syrského lidu, což je v rozporu s Chartou a zásadami OSN, všemi mezinárodními normami, lidskými právy a mezinárodním humanitárním právem.

Sabbagh vysvětlil, že v době, kdy Sýrie hojila své rány a přijímala soustrast, sympatie, arabskou a mezinárodní humanitární podporu tváří v tvář lidské tragédii, kterou utrpěla, zahájila brutální izraelská okupační entita minulou neděli letecký útok na obytné oblasti v centra hlavního města Damašku, což vedlo k mrtvým a zraněným, poškození vzdělávacích a archeologických lokalit.

Zazněly výzvy k podpoře syrského úsilí o řešení důsledků této katastrofy a přijetí okamžitých účinných opatření s cílem pomoci zrušit blokádu uvalenou na syrský lid. To, čím Sýrie v posledních letech války, blokády a nespravedlivých donucovacích opatření prošla, nedokáže otřást jejím principiálním postojem k obnově porušovaných práv, z nichž hlavním je návrat okupovaných syrských arabských Golan. Řečník zároveň zdůraznil, že okupovaná Palestina zůstává ústředním syrským problémem až do osvobození veškeré její země a vytvoření vlastního nezávislého státu a hlavního města v Jeruzalémě.

Saúdskoarabské království je připraveno přiblížit se Sýrii, pokud splní několik předpokladů. Informoval o tom v sobotu libanonský list L'Orient-Le Jour s odvoláním na arabské diplomatické zdroje.

Podle publikace byl z Rijádu neoficiálními kanály do Damašku předán seznam šesti položek, které musí být dokončeny před normalizací bilaterálních vztahů. Podle L'Orient-Le Jour saúdskoarabské úřady požadují, aby Sýrie „zpřísnila své hraniční kontroly, aby zastavila pašování drog do států produkujících ropu v

Perském zálivu“. Rijád také usiluje o stažení proiránských formací bojujících na straně syrské armády z jejich jižních oblastí u hranic s Jordánskem.

Dalším požadavkem saúdské strany je podle publikace ukončení dlouhodobé spolupráce mezi Damaškem a Teheránem, která zajišťuje velké iránské investice do syrské ekonomiky. Syrská vláda by navíc „měla garantovat bezpečný návrat uprchlíků do zvláštních zón, které budou pod arabskou a mezinárodní kontrolou“.

Damašek je vyzván, aby „vstoupil do vážného dialogu s opozicí a jednal s ní jako s partnerem během přechodného období stanoveného rezolucí Rady bezpečnosti OSN 2254 z roku 2015“. Prvním krokem na této cestě by podle saúdské strany mělo být „propuštění politických vězňů v Sýrii“.

L'Orient-Le Jour poukazuje na to, že saúdský ministr zahraničí princ Faisal bin Farhan Al Saud, který se v únoru zúčastnil mnichovské bezpečnostní konference, odmítl odpovědět na otázku novinářů, kdy se jeho návštěva Damašku uskuteční. Zároveň uznal, že přijde čas, kdy bude dialog se syrskou vládou nezbytný.

Království odvolalo svého velvyslance z Damašku a v roce 2011 se připojilo k ekonomickému bojkotu Sýrie. Během ozbrojeného konfliktu Rijád poskytoval finanční a vojenskou podporu opozičním skupinám, které se stavěly proti vládě. 14. února přistálo na letišti v Aleppu saúdskoarabské letadlo přepravující humanitární pomoc Syřanům postiženým zemětřesením a dopravilo 35 tun potravin a léků. Království také poslalo humanitární zásoby do severozápadní Sýrie přes turecké hranice.

Delegace UNESCO navštívila řadu archeologických nalezišť ve Starém městě Aleppa, aby posoudila rozsah škod způsobených zemětřesením.

Delegaci doprovázeli úředníci Syrského rozvojového fondu a Úřadu pro památky a muzea, aby se pak zabývali stanovením priorit.

Tato návštěva je pro UNESCO první od teroristické války v Sýrii. Prioritou světové organizace je prostudovat financování některých projektů, které vyžadují okamžitou realizaci, jako je například Aleppo Citadela.

Íránská tisková agentura Tasnim uvedla, že Írán poskytl Sýrii výkonný systém protivzdušné obrany proti Izraeli, a agentura připojila videoklip ukazující íránský systém protivzdušné obrany s komentářem, že se stane duchem pro izraelská letadla.



Watch Video At: <https://youtu.be/x9LORWtFdIk>

Čtyři syrští vojáci byli zraněni při útoku bezpilotního letounu (UAV), který vypustili teroristé z oblasti Karamanli. V sobotu to oznámil zástupce vedoucího ruského Centra pro usmíření válčících stran (CPVS) v Sýrii kontradmirál Oleg Gurinov.

„V důsledku útoku bezpilotního letounu, který zahájili militanti teroristické skupiny Islámská strana Turkestánu z oblasti Karamanli na pozice vládních sil v oblasti osady Sandran, byli zraněni čtyři syrští vojáci,“ uvedl. řekl.

Podle Gurinova bylo za poslední den v zóně deeskalace Idlibu zaznamenáno jedno ostřelování v provincii Latakia z pozic teroristů.

Zástupce vedoucího Centra urgentní medicíny dodal, že ruští a běloruští vojenští lékaři nadále poskytují nezbytnou lékařskou pomoc obětem zemětřesení v Sýrii, od 17. února dostalo pomoc asi 1,1 tisíce lidí.

Al-Hasakah je protestní akce požadující zrušení nespravedlivých sankcí a zrušení nespravedlivého obléhání Sýrie.



Watch Video At: <https://youtu.be/rwuZ7qZGGvs>

Na mezinárodním letišti v Damašku přistálo další letadlo ze Spojených arabských emirátů s humanitární pomocí obětem zemětřesení.

Náklad o hmotnosti 105,4 tuny tvoří podle zpravodaje SANA potraviny, léky, oblečení a zboží pro děti.

Do Latakie dorazila další dvě letadla Emirati s humanitární pomocí: první dodalo 8 sanitek a druhé - 10 tun lékařské pomoci a dvě sanitky.



Watch Video At: <https://youtu.be/kuq4-eAly9o>

Do přístavu Latakia dorazila loď z Egypta, která převážela 1000 tun humanitární, lékařské a potravinové pomoci postiženým zemětřesením.

Chargé d'affaires z egyptské ambasády v Damašku Mahmúd Omar novinářům řekl, že tato strana je největší. Odráží silné vazby mezi Egyptem a Sýrií. Důraz byl kladen na další solidaritu s bratrským syrským lidem při odstraňování následků této katastrofy.

Vedoucí správy provincie Latakia Taysir Habib zase vyjádřil velkou vděčnost lidu a vedení Egypta za tuto iniciativu při překonávání důsledků těžké zkoušky.



Watch Video At: <https://youtu.be/Nq82KfUP-E4>.

IZRAEL

Izraelští a američtí ministři obrany Yoav Galant a Lloyd Austin měli telefonický rozhovor, během kterého diskutovali zejména o situaci na Blízkém východě a o opozici vůči Íránu. Oznámila to v sobotu tisková služba ministerstva obrany židovského státu.

Rozhovor podle ní proběhl v pátek 24. února. Rozhovor se zaměřil na vývoj bezpečnostní situace v regionu Blízkého východu, včetně íránských jaderných ambicí a palestinského směřování.

Galant, poznamenalo ministerstvo, řekl Austinovi „o nedávné operaci izraelských sil ve městě Nábulus proti skupině teroristů odpovědných za střelecké útoky v Izraeli a plánování dalších teroristických útoků v blízké budoucnosti“.

V tomto ohledu ministři obrany obou zemí "diskutovali o způsobech, jak posílit stabilitu v regionu během nadcházejícího prázdninového období" spojeného s muslimským svatým měsícem ramadánu, dodala tisková služba. „Současně ministr Galant zdůraznil, že je

důležité zachovat pevný postoj [v boji proti] terorismu v Judeji a Samaří (izraelské označení pro Západní břeh Jordánu),“ stojí v prohlášení.

Galant a Austin navíc diskutovali o otázce íránského jaderného programu. „Ministr Galant vyjádřil své znepokojení nad pokračujícím íránským jaderným obohacováním a zdůraznil, že je důležité zabránit [vzniku] jaderného Íránu,“ stojí v prohlášení.

Galant uzavřel rozhovor poděkováním Austinovi a americké administrativě „za jejich partnerství a závazek k bezpečnosti Státu Izrael“. "Dohodli se, že budou v tomto rozhovoru pokračovat osobně," uzavřelo ministerstvo obrany.

Delegace Palestiny se zúčastní mnohostranných jednání o bezpečnostních otázkách za účasti zástupců pěti států včetně Izraele, která se budou konat v neděli v Jordánsku. V sobotu to oznámil zástupce palestinských úřadů.

"Palestinské úřady se zúčastní mnohostranného setkání, které se bude konat zítra v jordánském městě Akaba," uvedl zástupce, kterého citovala Al-Džazíra. Dodal, že kromě Palestiny se „rozhovorů zúčastní delegace z Jordánska, Egypta, Spojených států a Izraele“.

Palestinská samospráva ve čtvrtek uvedla, že po nedávné operaci izraelských sil v Nábulusu může odstoupit z bezpečnostního summitu se Spojenými státy, Izraelem, Jordánskem a Egyptem. Palestinská strana tvrdí, že izraelská operace ve městě Nábulus na Západním břehu byla porušením dohod, které zahrnovaly izraelský závazek omezit nálety na palestinská města.

Aby se mohli zúčastnit rozhovorů v Akabě, Palestinci požadovali ujištění od Spojených států a Izraele, že všechna jednostranná opatření, jako jsou invaze IDF, demolice a budování osad, budou ukončeny, uvedly zdroje.

22. února během operace izraelských bezpečnostních sil v Nábulusu bylo zabito nejméně 11 lidí a zraněno více než 100. Jak informovala palestinská agentura Wafa , izraelská armáda zaútočila na čtvrti Starého města, arabští obyvatelé tam žijící jim vzdorovali. Izraelci zahájili palbu a použili proti Arabům omračující granáty. Jak informovala tisková služba Izraelských obranných sil, armáda zneškodnila tři členy radikální palestinské skupiny, na izraelské straně nebyly žádné ztráty.



Watch Video At: <https://youtu.be/7kTaUftMecg>

Desetitisíce Izraelců vyšly v sobotu večer do ulic, aby protestovaly proti politice vlády premiéra Benjamina Netanjahua a jeho plánované reformě soudnictví. Největší demonstrace se konala v oblasti komplexu vládních budov na východě Tel Avivu, informuje zpravodaj agentury TASS.

Mnoho demonstrantů drželo transparenty s různými opozičními hesly. "Jedině demokracie!" a "Vyhraje!" - takové nápisy se daly přečíst na plakátech. Mezi projevy demonstranti skandovali prodemokratická hesla a ostře kritizovali Netanjahuovu vládu. Reforma navrhovaná úřady podle demonstrantů podkopává demokratické základy státu.

Jak informoval 12. kanál izraelské televize, podle prvních odhadů přišlo na shromáždění v Tel Avivu asi 100 tisíc lidí. Paralelně se v dalších velkých městech země konala opoziční shromáždění. Nejpočetnější z nich se konala v Haifě, sešlo se na ní asi 30 tisíc účastníků, uvádí TV kanál.

Masové protesty opozice proti Netanjahuovu kabinetu, který složil přísahu na konci loňského roku, probíhají od začátku ledna. Důvodem protestů byl návrh reformy soudnictví navržený novou vládou, který zahrnuje zejména omezení pravomocí Nejvyššího soudu a kontrolu výběru soudců kabinetu.

Podle opozice tato reforma podkopává demokratické základy státu. Netanjahu trvá na tom, že jeho vláda vznikla po demokratických volbách a bude plnit program, pro který hlasovala většina voličů, navzdory konfrontační rétorice opozice.

Izraelská policie během protestů proti reformě soudnictví zadržela 21 lidí, několik policistů bylo zraněno, uvedl list Times of Israel.

"Celkem 21 demonstrantů bylo zadrženo na Ayalon Highway poté, co narušili klid," uvedla publikace s odvoláním na policii.

Jak deník uvádí s odkazem na izraelskou policii, všechny silnice v Tel Avivu, které byly na několik hodin zablokovány během masového protestu proti reformě soudnictví, byly znovu otevřeny.

Podle policie utrpělo několik policistů lehká zranění při střetech s demonstranty v Tel Avivu, včetně „dva byli pokousáni výtržníky“.

Podle publikace s odvoláním na organizátory protestů se demonstrací po celém Izraeli zúčastnilo asi 300 tisíc lidí.

Izraelští osadníci napadají obyvatele a pálí jejich auta jižně od Nábulusu.



Watch Video At: <https://youtu.be/uu8VDplW-zs>

Okupační síly střílejí na novinářku východně od Ramalláhu přímo před nimi.



Watch Video At: <https://youtu.be/fMKsP6VsUJk>

IDF a policejní složky pašování zabránily, zadržely jednoho z podezřelých a zabavily 48 kilogramů zakázaných látek v hodnotě asi dvou milionů šekelů.

V sobotu 25. února vojáci IDF spatřili dva podezřelé, kteří se pokoušeli propašovat drogy z Libanonu na izraelské území sousedící s městem Arab al-Aramsha. Informuje o tom Israel National News.

Je třeba poznamenat, že IDF a policejní síly dorazily na místo, aby zabránily pašování, zadržely jednoho z podezřelých a zabavily 48 kilogramů drog v hodnotě asi dvou milionů šekelů. Podle zprávy byl podezřelý a zabavené drogy předány izraelské policii.

ÍRÁN

Nová řízená střela Paveh s letovým dosahem až 1650 kilometrů vstoupila do služby v Íránu, uvádí Tasnim s odvoláním na velitele leteckých sil Islámských revolučních gard (IRGC, elitní jednotky íránských ozbrojených sil).) Amirali Hajizade.

"Brigádní generál Amirali Hajizade řekl, že nová řízená střela má dolet 1650 kilometrů," uvádí agentura.

Hajizade podle něj poznamenal, že v současnosti vyráběné íránské rakety jsou maximálně přesné, a dodal, že všechny americké vojenské základny v regionu jsou v dosahu íránských raket.

Hajizade zdůraznil, že Írán je schopen zasáhnout americké válečné lodě v okruhu až 2000 kilometrů.



Watch Video At: <https://youtu.be/fzE4CMWlRjU>

Vysoký velitel Sboru islámských revolučních gard (IRGC), nejmocnější organizace v islámské republice, uvedl, že Írán má v úmyslu zabít bývalé vysoké představitele USA, včetně Donalda Trumpa a bývalého ministra zahraničí Mika Pompea, za jejich účast na atentátu na Íránský vojenský vůdce Qasem Soleimani v roce 2020.

"Dá-li Bůh, můžeme zabít Trumpa, Pompea, (bývalého šéfa amerického ústředního velení, generála Kennetha) Mackenzieho a ty vojevůdce, kteří dali rozkaz zabít Soleimaniho," řekl Amir Ali Hajizadeh, šéf letecké divize IRGC. televize. Hadžizade se vyjádřil při diskusi o íránském raketovém útoku na leteckou základnu Ajn al-Assad, kde jsou američtí vojáci umístěni v západním Iráku, 8. ledna 2020, pět dní po zavraždění Solejmáního. Během útoku nebyl zabit žádný americký voják.

Soleimani, jeden z nejuctívanějších íránských vojáků, který vedl Al-Quds, zámořskou odnož IRGC, byl zabit při americkém náletu v Iráku, který nařídil Trump 3. ledna 2020. Íránští představitelé opakovaně přísahali, že pomstí Solejmáního smrt poté, co byl útok na základnu Ajn al-Assad v Teheránu považován za „nedostatečnou odvetu“, uvedla Al-Arabíja.

KROCAN

Ázerbájdžánský prezident Ilham Alijev v sobotu přicestoval na pracovní návštěvu Turecka. Informoval o tom web hlavy ázerbájdžánského státu.

Je třeba poznamenat, že turecký ministr zahraničí Mevlut Cavusoglu a další představitelé se setkali s hlavou státu na letišti v Istanbulu.

Podle diplomatických zdrojů se má Alijev setkat s tureckým prezidentem Recepem Tayyipem Erdoganem.

Prezidenti Ázerbájdžánu a Turecka Ilham Alijev a Recep Tayyip Erdogan diskutovali v sobotu na setkání v Istanbulu o perspektivách bilaterální spolupráce a normalizace vztahů mezi Baku a Jerevanem. Informoval o tom web hlavy ázerbájdžánského státu.

„Během rozhovoru diskutovali o perspektivách dalšího prohloubení spolupráce mezi Ázerbájdžánem a Tureckem v politické, ekonomické, obchodní, energetické, vojenské a vojensko-technické oblasti. Hlavy států si také vyměnily názory na normalizaci vztahů mezi Arménií a Ázerbájdžánem a na mírovou agendu,“ stojí v prohlášení.

Alijev vyjádřil soustrast Erdoganovi a lidu Turecka v souvislosti se smrtí lidí v důsledku ničivých zemětřesení v této zemi. Zdůraznil, že Ázerbájdžán bude i nadále poskytovat humanitární pomoc při odstraňování následků katastrofy.

Erdogan na oplátku poděkoval za podporu a solidaritu, kterou Ázerbájdžán projevil po zemětřesení. „Prezident Turecka zdůraznil, že ázerbájdžánští záchranáři a lékaři s velkou odvahou a odhodláním pokračují v práci v oblasti zemětřesení a nezištně pracují na záchraně lidí,“ uvádí zpráva.

Ázerbájdžán vyslal do zemětřesné zóny v Turecku asi 900 záchranářů a lékařů a zřídil zde dvě polní nemocnice. Podle posledních údajů tamního ministerstva zahraničí dosáhl objem humanitární pomoci,

kteřou Ázerbájdžán Turecku poskytl, téměř 25 milionů manatů (asi 15 milionů dolarů).

Turecko vyšetřuje více než 600 lidí kvůli zřícení budov v důsledku zemětřesení na začátku února. Píše o tom Associated Press.

182 lidí, včetně stavebních firem, vlastníků a správců budov, bylo vzato do vazby před soudem. Turecký ministr spravedlnosti Bekir Bozdag uvedl, že kontroly probíhají, na místech zřícení budov se nalézají nové důkazy, které v některých případech slouží jako základ pro vyšetřování trestných činů.

Mnohé budovy a stavby, které se po zemětřesení zřítily, mohly být podle odborníků postaveny s použitím nekvalitních stavebních materiálů a nesplňovaly státní normy.

Okkesh Kavak, starosta Nurdaghi v provincii Gaziantep, byl zadržen bezpečnostními silami v rámci vyšetřování hromadného zřícení budov po zemětřesení ze 6. února. Informoval o tom v sobotu list Türkiye.

Podle publikace je Kavak vyšetřován kvůli podílu na porušení pravidel pro výstavbu domů ve městě, což vedlo ke smrti mnoha místních obyvatel. Spolu s Kavakem je v tomto případě zapleten Yunus Kaya, majitel společnosti CCK Construction, developera, který se podílel na výstavbě zřícených domů.

Město Nurdagi je považováno za nejvíce postižené město v Turecku v důsledku zemětřesení. Většina domů je buď zničená, nebo v havarijním stavu. Turecké úřady již dříve oznámily záměr jej zcela zbourat a znovu postavit.

Následné otřesy v Turecku po zemětřesení ze 6. února se v zemi vyskytují v průměru jednou za tři minuty. Uvedl to v sobotu na briefingu v Ankaře vedoucí oddělení minimalizace rizik tureckého pohotovostního oddělení Orhan Tatar.

„Stále zaznamenáváme následné otřesy každé tři minuty po zemětřesení v jihovýchodním Turecku. Bylo zaznamenáno 9 470 následných otřesů,“ řekl.

V Turecku bylo v sobotu registrováno zemětřesení o síle 4,6 stupně. Informovalo o tom Evropsko-středomořské seismologické centrum.

Epicentrum se nacházelo ve vzdálenosti 52 km severně od města Kahramanmaraš, které je domovem asi 376 tisíc lidí. Zdroj ležel v hloubce 5 km. Nebyly hlášeny žádné oběti nebo škody.

Zemětřesení zničilo řecký ortodoxní kostel v Antakyi v tureckém státě Hatay.



Watch Video At: <https://youtu.be/GzlNabQFIAM>

Zemětřesení změnilo tok řeky Orontes.



Watch Video At: https://youtu.be/eeeREKl_KEY

V tureckém státě Konya se náhle vytvořila hluboká díra, která vyvolala paniku.



Watch Video At: <https://youtu.be/srojjesUi88U>

Zemětřesení o síle 5,3 stupně bylo v sobotu registrováno v centrální části Turecka. Informovalo o tom Evropsko-středomořské seismologické centrum.

Epicentrum otřesů se nacházelo ve vzdálenosti 18 km severovýchodně od města Emirgazi, kde žije 8,4 tisíce lidí. Zdroj ležel v hloubce 5 km. Nebyly hlášeny žádné oběti nebo škody.

Nové zemětřesení o síle 5,3 stupně ve středním Turecku nezpůsobilo žádné škody. V sobotu to oznámil starosta města Bor Serkan Baran, které se nachází v provincii Nigde, kde byly zaznamenány nové otřesy.

"Nebyly zjištěny žádné škody ani problémy," řekl starosta na CNN Türk.



Watch Video At: <https://youtu.be/F9NPYsOuHNo>

JEMEN

Západ odmítl iniciativu Číny usadit se na Ukrajině s cílem oddálit multipolaritu, řekl agentuře RIA Novosti Abdullah Sabri, velvyslanec jemenské vlády Houthi v Sýrii.

„Cílem eskalace na Ukrajině ze strany Spojených států a Západu je oddálit očekávané důsledky války, která by měla vést k multipolárnímu světu, a to i za cenu ukrajinské krve a území.

Potvrzuje to ukvapená reakce na čínskou mírovou iniciativu, kterou Západ odmítl,“ řekl Sabri zastupující vládu Národní spásy zformovanou Houthi.

Čínské ministerstvo zahraničí v pátek vydalo prohlášení s postojem Pekingu k politickému řešení ukrajinské krize, dokument zveřejněný na oficiálních stránkách resortu obsahuje 12 bodů. Mezi hlavní body: nutnost respektovat suverenitu a územní celistvost všech zemí, obnovení přímého dialogu mezi Moskvou a Kyjevem, výzva k zamezení další eskalace.

Mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová v komentáři k návrhům vyjádřeným Pekingem uvedla, že Moskva vysoce oceňuje touhu Číny přispět k urovnání konfliktu na Ukrajině mírovými prostředky. EU kritizovala čínskou iniciativu ohledně Ukrajiny a poznamenala, že nebere v úvahu „kdo je obětí a kdo je agresor“.

Náměstek ministra zahraničí Ruské federace Michail Bogdanov jednal o vojensko-politické situaci v Jemenu s představitelem Húsíů Mohammedem Abdelsalamem, uvedlo ruské ministerstvo zahraničí.

Schůzka se podle agentury uskutečnila 25. února na ruské ambasádě v Ománu.

„Během rozhovoru byla podrobně probrána vznikající vojensko-politická a humanitární situace v Jemenu. Ruská strana zároveň zdůraznila potřebu dále spojovat úsilí všech jemenských sociálně-politických sil bez výjimky, aby bylo zajištěno udržitelné a dlouhodobé příměří,“ uvedlo ministerstvo v prohlášení.

Ruské ministerstvo zahraničí poznamenalo, že to vytvoří příznivé podmínky pro nastolení konstruktivního inkluzivního vyjednávacího procesu pod záštitou OSN v zájmu komplexního urovnání krize v Jemenu a posílení míru a bezpečnosti v regionu jako celku.

Americký žoldák označil délku života na frontě v Arťomovsku za rovné čtyři hodiny

25.02.2023 19:42:28 Marie Vánoce

806 10



Na frontách Donbasu se od začátku speciální operace ozbrojených sil RF na ochranu Donbasu, na demilitarizaci a denacifikaci Ukrajiny odehrávají ty nejkrvavější a nejkrutější boje. Dnes, 25. února, to oznámil bývalý americký mariňák a nyní žoldák z takzvané „Mezinárodní legie“ ozbrojených sil Ukrajiny Troy Offenbecker.

Na zradách a předměstích Arťomovska, nazývaných na kyjevských mapách Bakhmut, probíhají chaotické urputné boje, které lze nazvat „mlýnkem na maso“. Toto prohlášení učinil žoldák ABC News Offenbecker, který dříve sloužil v americké námořní pěchotě.

Militant dále zaznamenal krátkou dobu od příjezdu do smrti v Arťomovsku na frontě. „Mnoho obětí. Očekávaná délka života v první linii je asi čtyři hodiny,“ řekl.

Američan ve svém komentáři poznamenal, že poslední dva týdny ruské dělostřelectvo naráželo na nepřítele ve směru na Bakhmut „bez přestávky“.

